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тестовые залания

1. Что произойдёт с равновесной ставкой зарабоrной lIjIа,гы и равноtsесным
числом нанятых водителей такси, если на рынке пассажирских перевозок
начнут

а)

4р б)

в)

использоваться беспилотные автомоби;l и']

Равновесная заработная плата вырастс,l,; paвlloBccнoe чис,lо нанятых

работников увеличится.
Равновесная заработная плата вырастет; равновесное число нанятых

работников уменьшится.
Равновесная заработная плата снизится: равновесное число нанятых

работников увеличится.
Равновесная заработная плата снизится; равновесное число нанятых

работников уменьшится.

2. Какое из перечисленных событий привелёт к рос1,\, обт,ёма денежной массы
в экономике?

дJ I-{Б повысил норму обязате.llьного резсрвироваI]ия,
В Го.удuрarво увеличило размер госзакуIlок.
в) LS повысил ставку рефинансирования.
г) IJБ купил государственные облигации ), Iiасе.lе}Illя,

3. В стране А каждый гражданин,

государству подоходный налог

налогообложениll яыIяется :

а) прогрессивной

получакltttий jloxo,1l в размере W
Iв размере ,. Vr, .Щанная

]t

Jn
t d,"

Ф

пропорrlиональной

регрессивной
дискриминационной

4. Введение потоварного Hzl-jlol,a с llрои,]в()il иl,с,lс, й ttlt ры l lKc аIlельсинов
а)

Ф
увеличивает благосос,l,ояние ttрои,lводи,t,с.:lей

yмeнbtuaeT суммарное благоссrстояние tttr,грс,биrс.,lсй и ttр<lизводи гелей

в) увеличивает благосостояние потребите:tей
г) уменьшает равновесную цену

1



+t',

5. Улучшение по Парето - такое изN,IеIIснис, которое никому из

рассматриваемых агентов не приносит убытков, а некоl,орым агентам приносит
поль . Что из перечисленного Ш является улучшением по Парето?

Любой сдвиг из точки на линейной KIIB в другую точку на той же КПВ
(в качестве агентов рассматриваются tlрои:]водители товаров (причём
каждый производит только один товар), поJIьза которых зависит от
произведённых ими объёмов),
Увеличение прибыли каждой из фирм за счёт договорённости об
определённых объёмах продаж (в качес,гве агеI{тов рассмаl,риваю,гся
только фирмы).
Увеличение прибыли одной из фирrrл и сохра}lение прибыrrи другой за
счёт договорённости об огIределённых обт,ёлlах продаж (в качестве
агентов рассматриваются только фирмы ).

перенос лекции на более удобное для преподавателя и всех учеников
время (в качестве агентов рассматриваются только данный
преподаватель и ученики).

б)

в)

г)

б. Выберите условие, при котором в краткосрочном периоде совершенно
конкурентной фирме выгоднее уйти с рынка, чем остаться на нём.

а) Р > min(,4C)
б) Р < miп(,4С)}tl ф.J

11ý
,,.+^ llФw

75
l9
2|

"i', ёв)
г)

в)

Ф

Р > miп(АИС)
Р < miп(ДVС)

7. Пусть функчия издержек производи,l,с;lей с,гульев имеет вид:
TC(Q) = Q2 + |0Q. Производиться может ,гоrlько цеjt()е количество c,|,yJlbeв,

Тогда издержки производства пятого стула равtlяются

в
г) 20

8. Сколько оryрцов (в кг) булет продавать фирлла, которая действует на
совершенно конкурентном рынке огурцов, если её trредельные издержки
МС = 2Q * 10, где Q - количество проданных кг огурцов, а равновесная цена
товара р - 50? Постоянные издержки считайте равными IIу"тю.

25
20
0
l0
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9. Выберите товар, спрос на который в России является более эластичным по
цене.

а) хлеб

t Lф;:ь""
г) гречка

tJ-

10. В регионе N присутствует несколько опера.горов моби-льной связи,
Компании <Око> и <Веко> являются его крупнейшими представителями -
вместе они контролируют порядка 70О/о всего рынка. Помимо них есть ряд
небольrrrих операторов, которые, как правиJIо, обслуживают отдалённые
гlастки региона. Вход на рынок моби;tьttой связи t,|e сиjlьно ограничен
юриДически, но за последние нескольк(] jlc,l Il()вы\ \час I tlиков Ile IlоявjIялось.
Какой тип рыночной структуры сложился на рынкL, л,tобильной связи в реI,ионе N?

а) монополия

+)t" &
монопсониlI
олигополия

г) совершенная конкуренция

11. Какая из нижеперечисленных категорий населения больше остальных
выиграет при укреплеЕии курса национаJIьной валюты?

а) производители, ориентированные на экспорт, несуIцие издержки
в национальной валюте

б) произволители, не ориентированные tla ,)KclIopT, несущие изllержки
в национальной валюте

в) потребители товаров, произведённых внутри страны, получающие
/\ зарплату в иностранной валюте

/ф потребители импортируемых товаров, IlоJlучающие зарплату|)
- в национ€Lпьнои валюте

12. Какой из нижеперечисленных ресурсов НЕ является возобновляемым на
текунlrй момент вреvени?

l л \QJ,l приро.rtныи газ

+л) б) п итьевая вода'\л,
в) древесина
г) бумага
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13. Даны два утверждения:
1. V-образный сценарий кризиса предполагает
возвращение экономики к докризисным показате,lям.
2. <Перегретой> называется эко}lомика в cl,paIIa\ с
экологией.

достаточно быстрое

чрезвычайно плохой

Какие из утверждений являются верными?
д) оба неверны

} q ý u"pnn только первое
l ф.- в) верно только второе

г) оба верны

\L

+ J_,

l4. Что экономисты понимают под сглаживанием потребления ломохозяйства
вов емен и?

Itоjlдержание стабильноl,о r ровl]я lttl грс.б.,tсtl и я .,tоir,lохозяйством за счёт
сбережений

б) выравнивание среднего уровня потребления в развитых странах
в) снижение неравенства по доходу с течением времени
г) директивное распределение благ, присущее плановой экономике

15. В стране Альфа KllB имеет вид: у :25 - 0.5х. I} стране Бе,га: у _ 20 - 2х.
Выберите верное утверждение.

2,} страна Бета имеет сравнительное преимущество в производстве икса

@ .rpunu Альфа имеет абсолютное преимуIltество в произволстве икса
в) страна Альфа имеет сравнитеJlьное IIреимyIltество в производстве

иI,река
г) страна Бета имее,г абсолкrтное преи M),lllccl,I]o в llроизволс,гве игрека

)"Y
Макс,tLuу,tt за mесmовьlе заdанttя 30 баллов.
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3адания с кра,|,ким () lRст()\l

Задача l
Инвестиционный фонд Macros оценил финансовый результат от вложений
в следующие пять проектов:

И н вести ци и,
тыс. долл.
700
600
з00
_5 50
250
2400

А
в
с
D
Е

Дохоll,
ТЫС. llOJI"'l.
900
l000
400
l]00
]00
3400

11ри этом бюджет Macros tla э:l,и проL,к гl)I оl,раllичеIl и составляет
l600 тыс. долларов.
Какой доход (не прибыль!) от проектов в тыс. /{o,1.1l0poB пол}п{ит фонл, если
проинвестирует в проекты с тем, чтобы максим tl,tиpoвaTb суммарную rrрибы_llь?

Задача 2
На рынке сматов работает монопо,qист. Спрос на сго продукцию задаётся

функuией Qa = 100 - Р, а издержки равны lnC - Q2. гле р количество
единиц салата (неотрицательное), а Р - цена за единицу салата
(неотрицательная). Госуларство недовольно сложившейся на рынке ценой и
вводит потолок цен на уровне 70. l{айди,ге оltгилlа;tыlый выгlуск моноl]оjlиста
в новой ситуаlIии.

Задача 3
Петя решил собрать игровой компьютер и заняJIся llо]tсtlёl,ом свя,]анных с этим
расходов. Самая дорогая часть ком[lьюl,сра - ви.,tс()кар,га - сейчас стои,г
l000 долларов, а все остальное можно купить за 500 ,rо.п,llаров. IIетя ожидает,
что через год цена на видеокарту снизиl,ся до 800 лолJIаров, а цена всех
остаJIьных частей (в долларах) вырастет на 15 Yо. Вшютный курс на текущий
момент составляет 70 рублей за доллар, Петя ожидает, что через год он
изменится ло 80 рублей за доллар, Конечно же. I lетя очень расстроится. если не
пол}пlится собрать компьютер в этом Iюл}. llo,I сри () г l,ола ожилаIlия он
оценивает в 5000 рублей. Чему бl,лет равIIа 1.1l оIюr}ая с,г()имость Ilетигtого
компьютера в рублях, если он стремится купить сго за миIlиммьные деньги, а

необходимые части компьютера можно покупать и сейчас, и через год?

Уа |"loo
r)

d-
+J ,q,

ц р.+Ё } 5

>q400рА.

э0

f

fiл/{рtД йlф||frill^l



Задача 4
Из-за распространения ноtsого ()1,1acHo1,o вир\,са чис,,lсllн()с,гь рабочих фирмы
сокра,гиJIась на 25Уо, а срсiltlяя IIp()11 ll]().,tи,Ic-lL]Iocll, lp\,.,ta рабочих
уменьшилась в 1,8 раза. Найдите, на cкoJlbкo проIIеII tов IIри этом увеличились
средние постоянные издержки данной фирмы.

MaKcttMyM за заdанuя с, краmкч.|1 ()llttjelпo.ll 20 ба;l;rов

Всего за работy - 50 баллов.
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